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X Predavanje - zadaci

1. Date su koordinate poligonskih tacaka A, B i C.

Tacka Y (m) X (m)
A 101.36 124.55
B 154.27 278.64
C 275.13 408.76

Na terenu treba polarnom metodom obiljeziti tacke 1, 2 i 3 tako Sto ¢e za tacke 1 1
2 instrument stajati na tacki A, a ,,orijentaciju” uzeti na tacku B, dok ¢e se tacka 3
obiljeziti tako S$to ¢e instrument stajati na tacki B a ,orijentaciju® uzeti na tacku C.
Koordinate tac¢aka 1, 2 i 3 koje treba obiljeziti su ocitane iz projekta obiljeZzavanja i one

iznose:
Tacka Y (m) X (m)
1 168.31 78.11
2 87.41 261.08
3 264.76 325.34

Sracunati elemente za obiljezavanje tacaka 1, 2 1 3 i nacrtati pribliZznu skicu.
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Priblizna skica se crta na osnovu datih koordinata i mjerenih elemenata:

C

73

ds

Prvo se racunaju elementi za obiljezavanje tacaka 1 i 2 sa stanice A.

Da bi oni bili sracunati, prvo se racunaju direkcioni uglovi sa ta¢ke sa na kojoj
stoji instrument (stanica A) ka odgovarajucoj tacki za ,,orijentaciju (tacka B) i tackama
koje treba obiljeziti (tacke 1i2), dakle vy, v, i v2.

Direkcioni ugao sa stanice A na orijentacionu tacku B:

v? =arctg AY
A AX

Gdje je:
AX =Xg — X, =278.64m —124.55m =154.09m

AY =Yg =Y, =154.27m -101.36m =52.91m
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pa se dobija
52.91

154.09

=18"57'04".

vy =arctg

Direkcioni ugao sa stanice A na tacku za obiljezavanje 1:

X

v, = arctg il 90°

Gdje je:

AX =X, — X, =78.11m —124.55m = —46.44m
AY =Y, =Y, =168.31m —101.36m = 66.95m

pa se dobija

v} =arctg|— 4044 | 900 — 124°44'50"
66.95

Direkcioni ugao sa stanice A na tacku za obiljezavanje 2:

AX
v2 =arctgl—-/ + 270°
A g AY

Gdje je:

AX =X, — X, =261.08m —124.55m =136.53m
AY =Y, =Y, =87.41m-101.36m = —13.95m

pa se dobija

136'59:;‘ + 270° = 354°09'58"

vi= arctg‘

Iz odgovarajucih razlika direkcionih uglova prema tackama koje se obiljezavaju i
direkcionog ugla prema orijentacionoj tacki dobijaju se uglovi za obiljeZavanje sa tacke

A natacke112:

a, =V, —v, =124°44'50" —18°57'04" =105°47'46",
a, =v:—v, =354°09'58" —18°57'04" = 335°12'54".

Duzine za obiljezavanje se dobijaju iz korjena zbira kvadrata odgovarajucih

koordinatnih razlika:
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d, = JAX .2 +AY,,? =+/—46.44m’ + 66.95m* =81.48m,

d, = AX ., +AY,_,> =+/136.53m” +13.95m? =137.24m.

Sada se na isti nacin racunaju elementi za obiljezavanje tacke 3 sa tacke B.

Prvo se rac¢unaju direkcioni uglovi sa stanice B na orijentacionu tacku C i tacku za
obiljezavanje 3 - v§ i v3:

Direkcioni ugao sa stanice B na orijentacionu tacku C:
AY
v$ =arctg —-

Gdje je:
AX =X, — X5 =408.76m — 278.64m =130.12m

AY =Y, —Y, =275.13m —154.27m =120.86m

pa se dobija
vy =arctg 12086 _ jro5gr137
130.12

Direkcioni ugao sa stanice B na tacku za obiljezavanje 3:

AY
v =arctg —-

Gdje je:
AX = X, — X, =325.34m — 278.64m = 46.70m

AY =Y, =Y, =264.76m —154.27/m =110.49m

pa se dobija
110.49

v: =arct
8 9°46.70

=67°05"17"
Iz razlike direkcionog ugla prema tacki koje se obiljezava i direkcionog ugla
prema orijentacionoj tacki dobija se ugao za obiljezavanje sa tacke B na tacku 3:

a, =vy —vg =67°05'17" — 42°53'13" = 24°12'04",

Duzina za obiljezavanje tacke 3 se dobijaja iz korjena zbira kvadrata koordinatnih
razlika:

d, =+/AX 52 + AY, ;> =~/46.70m? +110.49m? =119.95m.
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Svi elementi za obiljezavanje se nalaze u sledecoj tabeli:

Orijentaciona

Stanica tacka Ugao Duzina
A B 0°00'00* -
1 105°47'46 81.48m
2 335°12'54* 137.24m
B C 0°00'00* -
3 24°12'04* 119.95m




